

# 为期4天专门会议开展批评和自我批评 政治局要求制定领导干部待遇标准

## 习近平：必须有天下为公的宽阔胸襟

按照中央关于党的群众路线教育实践活动首先在中央政治局开展的精神，中共中央政治局于6月22日至25日召开专门会议，分析在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风方面存在的问题，开展批评和自我批评。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

### 表态

#### 要求别人做到的自己首先做到

会议认为，中央政治局发挥领导作用的一项基本要求，就在于要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己绝对不做。坚决整治对中央规定变着法子进行规避的各种行为，绝不允许上有政策、下有对策，绝不允许打擦边球。

### 措施 要统筹制定领导干部待遇标准

会议指出，进一步落实中央八项规定精神，要同反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”紧密结合起来。尤其要着力改进学风文风会风，着力控制“三公”经费支出，着力整治跑官要官等选人用人上的不正之风，着力解决吃拿卡要问题，着力解决接受会员卡、商业预付卡问题，着力解决“形象工程”、“政绩工程”等问题。

要统筹制定领导干部办公用房、住房、配车、秘书配备、公务接待、警卫、福利、休假等工作生活待遇标准，落实不赠送、不接受礼品的规定，切实解决违反规定和超标准享受待遇的各种问题。要深化财政体制、审批体制、决策机制等方面的改革创新。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。

### 要求 必须有天下为公的宽阔胸襟

习近平就加强中央政治局自身建设、提高中央政治局工作水平提出5点要求。

第一，不断提高思想政治水平，各位政治局委员强不强，首先要看政治上强不强。

第二，善于观大势、谋大事，每位同志都要从做好整体工作出发，找准本职工作在全局中的位置，增强工作合力，做到全党一盘棋、全国一盘棋。

第三，全面贯彻执行民主集中制，中央政

治局的同志要带头自觉维护中央权威，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

第四，发挥模范带头作用。中央政治局的同志必须有天下为公的宽阔胸襟，摒弃任何私心杂念，把为全中国人民谋利益作为自己唯一的追求。

第五，保持同人民群众的血肉联系。

据新华社电

### 我市征兵 今年不再征集初中生

本报讯 从今年起，全国征兵时间由冬季调整到夏秋季，这是自1990年实行冬季征兵23年以来首次调整征兵时间，根据部署，我市征兵工作从今天起全面展开。

对于征兵政策的调整变化，市征兵办有关负责人进行了详细的解读。今年将保留已被普通高等学校录取的新生入学资格，退役后两年的允许入学；高校应届毕业生既可在高校所在地报名应征，也可以回入学前户籍所在地报名应征。同时，还扩大了大学生学费资助范围，简化申请与审批程序，确保及时足额发放到位。郑州市作为省会城市，将不再征集初中生。

根据安排，2013年我市新兵征集对象和范围为：2013年男兵征集对象以高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度的青年为主，优先批准学历高的青年入伍，优先批准应届毕业生入伍。征集的女青年，为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。2013年已被普通高等学校录取及正在高校就读的学生报名应征且符合条件的，可以批准入伍。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 马昕 段利豪

# 刘志军狱中捎话：女儿千万别从政

## “无论生死，都不上诉”

### “人生要到60岁才懂事”

### “不谈案情，不谈高铁”

2012年12月6日，北京市检察院指定第二分院对刘志军进行审查起诉。次日，检察官便告知被告人有权委托辩护人，但刘志军主动放弃了这一法定权利。

第一次会见，是在2013年春节之前。当时刘志军说：“审查起诉意见都对，我完全签字。”由于刘志军放弃辩护，会见之中，刘志军的态度是“不谈高铁，不谈法律”。

双方真正交流是从历史人物开始。钱列阳说，从胡适开始，一直谈到傅斯年，两人聊得颇为投机。刘志军喜欢读历史书，读人物传记，甚至给他推荐《南渡北归》，建议他好好读一读这套书。回来后钱列阳特意买了一套，开始用这套书尝试接近刘志军的内心世界。

### 每次开工都要选“吉日”？

第二次会见已是春节之后。慢慢地，话题进入到高铁上面来。姜秋琴说：“刘志军对高铁感情很深，他一提到高铁就痛心。说的时候很真诚，因为他能够仔细地回忆每一个高铁车站的设计方案，最后为什么用现在的方案。每一个站都能够用4个字描述它的特色。”

刘志军落马后，外界曾盛传其极为迷信。最后一次会见时，姜秋琴决定问这个问题。意外的是，刘志军并不回避。“他说每次开工都会找人按照皇历选一个好日子。他甚至也认为这个事情很奇怪，不信不行，先前没有选日子，开工的时候就会下雨，举行仪式还得临时搭棚子。选了日子的时候，一次都没下过，有时候明明还下着雨，仪式要举行的时候就停了。”

“无论生死，都不上诉。”

6月14日，庭审5日后，原铁道部部长刘志军的辩护律师钱列阳和姜秋琴再次来到秦城监狱，在会见室，刘志军这样告诉自己的辩护律师。

因为受贿金额巨大——公诉方指控其收受贿赂逾6400万元，根据中国《刑法》，这位昔日的铁道部长正面临着被判死刑的可能。

刘志军受审时场景



### 亲情成了他的精神寄托

远离了昔日的叱咤风云，落马后的刘志军在狱中生活平凡，亲情成了他精神的寄托。钱列阳回忆：“他跟我们说起女儿的时候，会很高兴，他说自己的女儿外语很有天赋，不怎么学，却成绩很好。”

对母亲的牵挂更甚，律师称，刘志军每

次会见都会反复问“老母亲还在不在人世”。姜秋琴说，我们告诉他还在，但他好像不太相信。他说老父亲去世没有回去，灵柩在家里等了两天，最后因为工作太多没有回去。言下之意，担心再也看不到老母亲。

### “人生要到60岁才能懂事”

开庭当天早上，秦城监狱特地为他准备了两个鸡蛋、两个肉包子和一碗稀饭。中餐时，法院为其准备了红烧肉、鱼、蔬菜和米饭。刘志军对这一切很感恩，他对律师说，“人生要到60岁才能懂事”。

刘志军说，这是20多年前，时任国家主席李先念对他说的一句话，“他说自己一直没能明白是什么意思，现在终于理解了”。

刘志军甚至跟律师谈起自己的出身。刘志军说因为祖上有过雇工，家里被划为富农，阶级成分不好，当初进入铁路系统很曲折。

1972年2月，初中毕业的他赶上铁路招工，机会来临时，体检却查出肺部疑似钙化点，刘志军连夜赶到县城医院复诊，拿到心肺无异议的确诊结果赶回，据刘志军自己说，只差几分钟就到了截止的时间。

说这番话时，刘志军正好60岁，当年勤奋进取的小伙子已经历了从部长级高官到阶下囚的人生过山车。

钱列阳问：“有没有话要带给你女儿。”

“他回答，没有什么要说的，只是叮嘱，千万不要从政。”

据《中国新闻周刊》

### 2013“河南最美村官” 评选活动启动

将选出3人参加央视“寻找最美村官”活动

本报讯 昨日，2013“河南最美村官”评选活动正式启动，此次活动将评选出10名“河南最美村官”。其中3名候选人将向中央电视台推荐，参评央视“寻找最美村官”活动。

据了解，此次央视“寻找最美村官”大型公益活动于5月16日在北京正式启动。7月上旬，2013“河南最美村官”评选活动组委会将从最美村官候选人中遴选出20名候选村官，对其先进事迹进行报道，组织广大群众投票，评选出10名“2013河南最美村官”，并选出3名候选人推荐给中央电视台“寻找最美村官”组委会。

郑州晚报记者 李萌

### 新乡、安阳、南阳 我省新添三个 “全国绿化模范城市”

本报讯 我省又有三市喜获“全国绿化模范城市”荣誉称号。记者昨日获悉，省政府近日下发通知，决定对刚刚被全国绿化委员会授予“全国绿化模范城市”的新乡市、安阳市、南阳市予以通报表彰。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### “中国宜居宜业典范乡镇” 创建工作启动

本报讯 住建部中国民族建筑研究会建筑环境与居住文化专业委员会研究决定，在成功开展“中国宜居宜业典范县”创建活动基础上，启动“中国宜居宜业典范乡镇”的创建工作。

为支持中原经济区建设，组委会将举办“美丽中原——中国宜居宜业典范乡镇（河南）城镇化论坛”，着力推荐在中原经济区建设中涌现出一批生态宜居宜业典范乡镇并向社会大力宣传和推介。据悉，此项活动即日起正式启动。 赵建辉